

昨创3项历史纪录 市值超越日本股市 中国A股成全球第二大股市

昨天是沪深股市具有历史意义的一天，一举创下3项历史纪录：一是成交金额创历史纪录；二是融资融券余额首次突破8000亿元；最值得书写的是，以美元计算，中国A股总市值首次超越了日本股市，成为仅次于美国的全球第二大股市。

A股市值超日本股市

昨天，沪深股市延续本周涨势，上证指数上涨26.15点报收2630.49点，涨幅为1%，创下2011年9月以来的新高，日K线已连6连阳。

连续上涨使得沪深股市的总市值大增，上海证券交易所总市值为197323.74亿元，深圳证券交易所总市值为126198.38亿元，合计为

323522.12亿元，按昨天美元兑人民币中间价6.132元折算，约合5.276万亿美元。根据彭博数据，本周三中国股票市场总市值略小于日本，而昨天日本股市下跌0.78%，由此，昨天沪深股市总市值超越日本股市，成为仅次于美国的全球第二大股市。

今年以来沪深股市出现5年来最好的行情，截至昨天收盘，上证指数今年上涨了24.32%。日经225指数今年虽然上涨了5.88%，但由于日元下跌11.41%，以美元计算日本股市市值反而下跌了5%左右。

这一涨一跌使得中国A股市场总市值超越了日本，应该说这与中国经济的地位是相称的，因为中国GDP总量目前也是全球第二。

两融余额逾8000亿元

昨天沪深股市成交额创历史新高，两市成交额达6184.8亿元，打破了本周一刚创下的历史纪录。

昨天，沪深两市融资融券余额首次突破8000亿元，达8118.35亿元，再创历史新高。A股市场今年7月以来的这波牛市行情，融资是非常重要的资金推手。伴随股市大涨的是融资融券余额飙升，5个月增加的融资融券资金超过了过去几年的总和。上半年融资融券余额只有4000亿元；7月份增长8.6%；8月、9月分别增长18%及16.8%；到11月4日，两市融资融券余额突破7000亿元；而仅仅16个交易日后，两融余额

就突破了8000亿元。

2010年正式推出的融资融券政策，前几年大家觉得似乎没有什么作用，而今年行情起来后，这个政策的效果充分显现出来。如果没有融资融券，恐怕这几个月股市大幅上涨是缺少资金支持的。

未来行情仍可期待

11月的股市交易到今天结束，随着本月K线继续收出阳线，上证指数月K线已7连阳，这是2009年7月后首次出现。截至昨天收盘，上证指数今年上涨了24.32%，在全球主要股市中涨幅列第二，仅次于印度。

从个股看，涨幅更是喜人，截至昨天，今年涨幅超过50%的股票多

达1119只，占比为44%。

催生这波行情的有多重因素，从政策上看，沪港通是第一根导火线，这波行情是7月份开始真正爆发的，伴随的是沪港通预期不断升温。本周一，央行降息又给沪深股市装上了第二波的推动火箭，截至昨天，上证指数本周4个交易日已上涨了5.78%。像融资融券这样的长线政策也发挥了应有的作用。

目前上证指数已经收复了最近3年的失地，但从长达7年的调整来看，目前不过是刚刚起步，当然短线快速上涨后震荡难免。然而，从长期看，沪港通等开放政策还会发挥长远的影响，未来的行情可继续期待。

本报记者 连建明



市民购买理财产品 要核实推销者身份

案情概要

某投资公司采取在高档写字楼租用办公场所，在新闻媒体刊登广告等包装自己，营造实力雄厚、广泛投资各行业的虚假形象，通过保险公司

在职或离职业务员营销客户等方式向客户推销第三方理财产品，募集巨额资金。其后，公司实际控制人卷款潜逃，给多名客户造成几千万元的损失。

【案情警示】

近期，有关部门发现个别保险公司、保险中介机构业务员或离职人员涉嫌参与销售非法第三方理财产品，导致客户资金损失。有关部门提醒消费者，碰到有关人员推销第三方理财产品时要提高警惕。

● **警惕“无授权”** 上海地区保险公司和保险专业代理机构中的销售从业人员，其代理权限仅限于销售合法批准或备案的保险产品。

● **警惕“无批准”** 保险监管部门从未对销售第三方理财产品进

行行政审批。

● **要辨真伪** 要问清销售人员姓名、查看销售从业人员资格证书、保险销售从业人员执业证等文件，必要时可致电保险公司客服核实销售人员和产品的真实性。金蓉

上证所放行信用账户打新

12月1日起“两融”信用账户可申购新股

本报讯（记者 许超声）记者从有关渠道获悉，上海证券交易所近期下发《关于信用账户可用于新股申购的通知》，这意味着投资者可在信用账户里申购新股。

通知称，为更好地适应市场发展和业务创新，满足投资者新股申购的需求，保护投资者利益，上证所对信用账户进行升级调整。12月1日起，投资者可利用融资融券信用证券账户进行新股申购。

现行政策规定，投资者只能在普通账户里申购新股。融资融券客

户的信用证券账户中的市值合并计算到该投资者持有的市值中，不过该账户不能用于申购新股。投资者想要借钱打新，通常采用股票质押式回购的方式融资参与。

业内人士表示，上证所放行信用账户打新，将拓宽投资者申购新股的渠道，便于投资者在不减少信用担保品的同时参与新股申购，可增加投资者参与新股申购的资金量。据测算，新规实施后，客户参与新股申购的资金将增逾5成，这将使网上冻结资金规模再上层楼。

农行 400 亿元优先股今挂牌

本报讯（记者 谈璿）今天上午，中国农业银行400亿元优先股在上海证券交易所挂牌，标志着境内资本市场第一只优先股产品圆满完成发行及挂牌工作。

农业银行总共将发行800亿元优先股，首次发行400亿元，其余部分在未来24个月内发行。农行优先股发行受到追捧，数十家机构投资者参与报价，最终价格定于6%，位于6%-6.5%报价区间的底端，保险、银行资管、企业、年金、券商、QFII等各类投资者入围。

优先股是兼具股性和债性的新型证券品种，无固定到期日，具有收益较高、回报稳定、风险小等特点。优先股推出，一方面实现了中国银行业融资模式的突破，有效缓解了市场对商业银行再融资的担忧。优先股能补充一级资本，按照去年末数据计算，农行发行400亿元优先股后，一级资本充足率提升约0.41个百分点。另一方面，优先股填补了国内证券产品的空白，为保险、年金等追求长期稳定收益的长线投资者提供了良好的投资工具。

浦发银行小额票据贴现全面升级

“四全模式”缓解小微融资难

本报讯（记者 谈璿）昨天下午，浦发银行举办小微金融服务进园区系列活动之小额票据贴现主题推广活动，将小额票据贴现业务带入小微企业集聚的园区，为小微企业及企业主个人提供创新、贴心的金融服务。

浦发银行昨天与漕河泾开发区、同济科技园、八六三软件基地、8号桥文创园区等四家园区代表签署了服务合作协议。2013年末，

市经信委授牌浦发银行设立“上海市小额票据贴现中心”，受理小微企业的小额票据贴现业务。

2014年1-9月，浦发上海分行单张票面100万元以下的小额票据贴现额比上年同期增长72%，贴现笔数比上年同期增长135%。笔均贴现额方面，单张票面100万元以下的笔均贴现额为30万元，上年同期为41万元，体现了服务小微、普惠民生的决心与成果。

据了解，在大力推动相关业务量快速增长的同时，浦发银行已对小额票据贴现业务进行了全面的升级，形成了“贴金额全受理、承兑银行全覆盖、服务网点全配套、金融服务全流程”的“四全”模式，缓解小微企业融资难题。其中，“承兑银行全覆盖”是指小票贴现可受理的承兑银行覆盖了全国所有银行，“金融服务全流程”是指浦发银行对于申请贴现的小微企业，配套浦发银行特有的“千人千户”小微成长客户培育计划，为企业及企业主个人提供包括贷款融资、往来结算、资金管理、增值服务等等全面全程的一揽子金融服务。

长三角营养保健产业联盟 联合主办

新民晚报 XINMIN EVENING NEWS



科学营养 健康生活

营养师报名热线：0571-87231703

2014长三角（上海）营养节

2014年12月6日 上海

六大活动之一——2014长三角（上海）营养师大会

12月6日 13:30-16:30 文新报业大厦17楼大厅A（威海路755号）

◆持有公共营养师/营养保健师/健康管理师等相关证件者免费参加

◇报名参加“科学营养、健康生活”主题演讲比赛者有多重奖励（比赛规则详见121健康网）

◆营养爱好者参加大会名额限20个，12月1日前报名参加有奖

活动具体内容详见：

长三角营养保健产业联盟官网：www.121jk.cn（121健康网）

长三角营养保健产业联盟：0571-85099627

长三角营养师俱乐部QQ群：297410717

新民传媒热线：021-52921234转642032

